



Митинг в Тамбове. На площади имени Ленина. Справа — выступает заместитель председателя Президиума Верховного Совета РСФСР тов. И. А. Власов. Фото С. Хабдукина.

**Верховному
Главнокомандующему
Маршалу
Советского Союза
товарищу СТАЛИНУ**

Родной и любимый Псков! Бессарболовнич!
В радостный день победного завершения Отечественной войны сердца и взоры советских людей, полные счастья и гордости, обращены к Вам, великий вождь и полководец!
Возвращаю слово: «Победа!» имеет в нашем сознании подлинно отеческий смысл: «СТАЛИН!» Ваше имя люди произносят с любовью и уважением во всех уголках вселенной.
Мудрый отец и учитель! Вы создали героическую Красную Армию и вооружили ее победоносным оружием, сотворили народ Советского Союза в едином многонациональном семье и обеспечили несокрушимый советский фронт.

Великий Маршал! Вы провели советский народ и Красную Армию через грозные испытания первого этапа войны, отстояли меч для разбитого Удара, с богатейшей силой развернули пружину наступления наших войск и добились фашистского зверя в его берлоге.
Слава Сталинской мудрости — истинной мощи советской страны в Красной Армии! Слава Сталинской стратегия, обеспечившей нашу блистательную победу над гитлеровской Германией!

Сегодня на нашей улице светлый праздник. Вы видели его символ: верные тучи войны и армия к нему свой народ. Вы верили в народ и народ верил в Вас. Пусть же вновь летит и веет бесстрашный полет советского народа и его вождя Иосифа СТАЛИНА!

Счастлив соню, завоеванным в кровавых боях, кличем Вас, товарищ СТАЛИН, что еще теснее сплотаем вокруг большевистской партии и Советского правительства, будем трудиться во славу роду, над ликвидацией последствий войны и сделав свою Родину еще сильнее и ярче.

Да оправдается Красная Армия, величайшая победительница во мировой и мировой войны!

Пусть прилетит и пролетит Ваше Родину — мать советских богатырей!

Славя родному СТАЛИН! — величайшему мачуру побед!

На Ленинской площади

Речь тов. И. А. ВОЛКОВА

Вчера, в час дня, в Тамбове на Ленинской площади состоялся многолюдный митинг трудящихся города и парад военных учебных заведений.
Стрелка часов миновала цифру «12». Со всех сторон города к площади двинулись колонны демонстрантов. Идут рабочие завода «Революционный труд». Впереди они несут большой портрет И. В. Сталина, портреты руководителей партии и правительства. Многие — с красными повязками, выражая горячую благодарность демонстрантов героической Красной Армии, большевистской партии, вождю и полководцу Великому Сталину.

Вслед за реструктуризацией на площадь выступают колонны рабочих вагоностроительного завода, железнодорожного узла, завода «Комсомолец», «Трактородеталь» и других. В каждой колонне — радость, веселье и ликование.

К часу дня на площади заканчивают свои места курсанты военно-учебных заведений и студентов.

Председатель областного комитета тов. Кузнецов И. П. открывает митинг. Слово предоставляется первому заместителю председателя Президиума Верховного Совета РСФСР тов. И. А. ВЛАСОВУ.

Речь тов. И. А. ВЛАСОВА

— Сегодня, — говорит тов. Власов, — радио передало всему миру радостную весть о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.
В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны, увековечившей полным разгромом фашистской Германии, Указом Президиума Верховного Совета СССР 9 мая объявлен днем всенародного торжества — праздником Победы.
Тов. Власов поздравил трудящихся Тамбова в Тамбовской области с днем всенародного торжества, с радостным праздником великой победы.

В день победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, в день полного разгрома гитлеровской Германии — первое слово приветия и благодарности мы шлем бойцам, офицерам и генералам героической Красной Армии, нашему любимому вождю и учителю товарищу Сталину.
Эти слова тов. Власов повторил как бурями, долго не стихавшими аплодисментами в честь товарища Сталина.

Народ Советского Союза, продолжает тов. Власов, всегда был уверен в победе. Уверен потому, что в нашей стране существует советский строй, социалистическая система хозяйства, что наши руководители и руководят славно коммунистическая партия, что мы стоим в бой и пришел к победе великий Сталин.

Трудящиеся города Тамбова и Тамбовской области, — отмечает тов. Власов, — несли большую часть в общей деле разгрома немецко-фашистских захватчиков. Рабочие и работники кованы грозные орудия, трудящиеся обязаны Сталину,

бесперебойную перевозку воинских грузов, колхозники и колхозницы снабжали армию и страну хлебом и продовольствием.

Тамбовские колхозники были первыми участниками великого патриотического движения по сбору денежных средств на вооружение Красной Армии — на танковые колонны и авиационные самолеты.

Сегодня мы празднуем великую победу.

Через пять лет, сейчас больше задачи. Мы должны с удвоенной энергией продолжать начатое дело по восстановлению хозяйства и культуры, разрушенных немцами рабочими. Мы должны обеспечить новый, еще более высокий подъем народного хозяйства, культуры и всего могущества Советского государства. Для этого необходимо повысить производительность труда на фабриках и заводах и добиться увеличения выпуска продукции, для этого нужно в ближайшие дни успешно завершить осенний сев.

— Разрешите, товарищи, — заключает тов. Власов, — выразить твердую уверенность в том, что рабочие и работники заводов, фабрик и железнодорожного транспорта Тамбовской области успешно выполнят стоящие перед вами задачи, что колхозники и колхозницы, рабочие и работники МТС и совхозов быстро завершат осенний сев на высшем агрономическом уровне и выстроят в этом году высокий урожай уроков победы.

Под громкое, долго не стихавшее «ура» тов. Власов провозглашает слезу великого счастья народу — народ победителей, героической Красной Армии и Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

На требую секретаря обкома и горкома ВКП(б) тов. Волков. Поздравали от имени обкома и горкома ВКП(б), областного комитета горисполкома участников митинга, он говорит:

— Почти 4 года беззаветного труда, героических усилий и борьбы потрачены советскими народами, нашей Красной Армией, чтобы дождаться сегодняшнего счастливого дня.

Доблестная Красная Армия, руководимая Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, завоевала этот великий день, разгромила гитлеровское фашистское государство и сегодня стоит перед всем миром, как могучая, несокрушимая, кадровая армия, способная отстоять интересы нашей Родины от врага.

В день великого торжества первое слово горячего приветия мы шлем нашей любимой Красной Армии.

В бой за Родину огромную роль сыграла беззаветная работа труженников тыла на нужды оборонной страны. Сегодня, в день всенародного торжества, мы приветствуем в славу героической рабочей класс и колхозные крестьянство, героическую интеллигенцию нашей страны.

Речь тов. ВАСИЛЬЕВА

От имени военных училищ и подразделений Красной Армии приветствует трудящихся города Тамбова тов. Васильев.

Сердце каждого нашего, сердце каждого труженника нашей Родины, — говорит он, — верило в победу с первого дня войны. Каждый наш боец, каждый труженник знал, что победа придет. Мы верили в победу тогда, когда немские полчища были у стен славы Москвы, мы верили в победу тогда, когда немецкие полчища были в нашей реке Волги. Мы знали, что немецкий войска никогда не будет в Москве.

Трудно пережить те издержки, с какими весь советский народ вместе с доблестной Красной Армией, не жалея сил и жизни, работал ради победы.

Митинг окончен. Ветеранской бригадой военучебных заведений. Первыми идут доблестные трудящиеся ученики. Громко и неслыханным аплодисментами приветуют их участники митинга. На слова обкома города и партии «ура» рабочие по дорожке стрелки военных училищ.

Трудящиеся нашей области, как и весь советский народ, положили свою долю в дело победы. Они послали многие тысячи своих сынов в Красную Армию. Тамбовчане на фронте прощались, как доблестные защитники Родины. Тысячи тамбовчан награждены орденами и медалями, сотни летних земляков заслужили почетное звание Героя Советского Союза.

Слава нашим землякам-тамбовчанам, поставившим себя героическими защитниками Родины!

Сегодня миллионы советских людей приветствуют чудотворную радость за победу. Со всех концов страны идет несслыханный поток радости, восхищения и благодарности матери нашей победы, нашему героическому народу, любимому товарищу Сталину. Мы слышим товарища Сталина, как организатора побед советского народа, как генерального полководца Красной Армии.

Слава товарищу Сталину!
Слава Красной Армии!

Слава нашей большевистской партии, нашей партии Родины! (Бурные аплодисменты, возгласы «ура!»)

Трудно выразить словами сейчас те чувства, которые переживает каждый офицер, боец, каждый труженник в силе с отеческим именем Победы.

Мы добавим этой победой благодарить тому, что Красная Армия, все труженники Советского Союза беззаветно любят свою Родину. Мы добавим этой победой благодарить тому, что руководит Красной Армией и силой у руля нашей Родины генералиссимый человек, мудрый товарищ Сталин!

С величайшим почтением участники митинга иривали дружными выкриками приветственного имени Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Всегда и везде слышатся победы музыки. Раздается на дорожке гудение, которое провозглашает за победу войну.

Народ ликует, народ кричит «Ура!»...

Речь продолжилась на главной площади.